

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年8月

3

星期二 < 辛丑年六月廿五 >

A13

中高风险地区回深圳 快到这106个点测核酸

城市来深返深人员，必须做落地核酸检测；持有48小时核酸检测结果的人员可无需落地采样检测。

为方便市民就近进行核酸检测，深圳市卫健委发布了106家免费核酸检测采样点。此外，深圳市卫健委表示，只要是7月20日以来，从国内中高风险地区所在城市来深返深人员，都可以到这106个采样点中任意一个点免费测核酸。记者查看发现，这106家免费核酸检测采样点包括了罗湖区12个、福田区12个、盐田区2个、南山区16个、宝安区12个、龙

岗区18个、龙华区9个、坪山区7个、光明区9个、大鹏新区3个、深山合作区6个，这些核酸检测采样点开放时间普遍为早上8点至晚上10点之间，其中，位于福田区香蜜湖街道深南大道6088号红星美凯龙旁检测点为24小时开放，此外，对于重点交通枢纽如深圳宝安国际机场航站楼、深圳西站、龙岗区的龙岗长途汽车客运站、龙岗汽车总站、布吉汽车总站、深圳东站等汽车站、光明区的光明城高铁站、光明汽车站、坪山区的坪山高铁站等，都将对重点航班、列车、客车到站乘客进行核酸

检测。

深圳市交通运输局已于8月1日发布消息称，因疫情防控需要，所有从宝安国际机场、火车站、汽车站、码头等交通站场来深返深人员实施三个“100%”，即100%测温、100%查验健康码及行程码、100%佩戴口罩。宝安国际机场、火车站、汽车站、码头等交通站场设置核酸检测点，对中高风险地区所在城市来深旅客实施免费核酸检测。

另外，全市公交、地铁等市内公共交通继续执行进站乘车旅客100%测温、100%查验健

深圳对从宝安机场、火车站、汽车站等交通站场来深返深人员实施三个“100%”要求

康码及行程码、100%佩戴口罩“三个100%，持红黄码人员不能进站，对于近14天有中高风险地区旅居史和疑似症状的市民尽量避免乘坐地铁、公交等公共交通出行。

深圳市交通运输局还发布温馨提醒，希望广大市民朋友，密切关注国内外疫情动态，不要前往中高风险地区，非必要不离深。确需出行请大家一定做好自我防护，戴口罩、少聚集，保持“一米距离”。如有发热等疑似症状，要尽量避免乘坐公共交通工具，及时前往就近发热门诊排查。

疏解海运市场“一舱难求”的局面
深圳港增开加班船

羊城晚报讯 记者李军天报道：8月2日，记者从市交通运输局获悉，为了全力支持外贸企业，维护外贸市场稳定发展，疏解海运市场“一舱难求”的局面，深圳市交通运输局联合港口企业积极协调航运企业、外贸企业增开外贸加班船，阿里巴巴一达通已开行美西专线，8月2周将有深圳直达美国洛杉矶快船航线。深圳港不断提高集装箱周转效率，协调加大运能投入，尽力缓解运力不足带来的不利影响，以保证经深圳港进出口企业的物流畅通。

数据显示，自6月24日盐田港区全面恢复生产作业能力以来，深圳港全港集装箱吞吐量保持增长的发展态势，深圳港屡创新高，多次超过去年全年的日均

吞吐量，其中盐田港区在7月24日达到474万标箱，达到2020年日平均吞吐量的129.51%。今年以来，截至7月31日，深圳港全港集装箱吞吐量16149.2万标箱，比去年同期增长19.84%，比未发生疫情的2019年同期也增长了10.03%。

7月30日，在深圳市政府相关部门的支持引导下，深圳港大铲湾码头组织协调加班船——“弘发上海轮”开通直航欧洲航线。大铲湾码头调配充足人手，加紧装船操作，全力保障出口货物顺利启航运往目的地。此次由中波轮船股份有限公司提供的“弘发上海轮”加开航线，为粤港澳大湾区外贸出口企业雪中送炭，有效缓解了部分紧急舱位需求。

深大学子东京奥运为国争光
南山送来百万慰问金

羊城晚报讯 记者李军天报道：8月2日上午，南山区副区长练晓带队来到深圳大学，代表南山区委区政府向深圳大学送去慰问信，祝贺深大学子汤慕涵、杨浚瑄等在东京奥运会上摘取金牌，并送上慰问金一百万元整。双方表示将在文体领域持续加强合作，推动深大体育事业做大做强。

据悉，7月29日东京奥运会女子4×200米自由泳接力决赛中，深圳大学运动训练专业2020级杨浚瑄同学、2021级汤慕涵同学携手队友张雨霏、李冰洁打破世界纪录，勇夺冠军，为中国体育代表团争得第14枚金牌。这

不仅是深圳大学的首枚奥运会游泳金牌，也是中国游泳史上第一枚奥运接力金牌。此外本次东京奥运会，除杨浚瑄同学和汤慕涵同学外，中国游泳队的俞李妍、彭旭玮也来自深大运动训练专业。

7月29日晚举办的第32届夏季奥运会乒乓球女单决赛中，深大校友陈梦，深圳大学乒乓球俱乐部队员孙颖莎队员，在比赛中展现出世界女子乒乓球的最高水平，顽强拼搏，最终校友陈梦获得冠军，队友孙颖莎获得亚军，生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神，为祖国、为广东、深圳和学校增添了光彩。

宝安警方破获一起涉假烟销售案
缴获假烟3500余条
涉案金额达50万元

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员焦雪珂、冉梦婷摄影报道：8月2日，深圳市公安局宝安分局对外通报一起涉假烟销售案，抓获涉嫌贩卖假烟嫌疑人一名，缴获假烟3500余条，总涉案价值约50万元。

据了解，7月底，宝安区烟草专卖局发现有多家便利店涉嫌销售假冒香烟，后经便利店老板举报，男子史某京有重大作案嫌疑。他一般白天‘接单’，我们把需要的香烟数量发给他，凌晨3点左右才过来送货。”

随后，沙井派出所民警林景楠等连日追踪，根据便利店老板提供的线索顺藤摸瓜，终于摸清了犯罪嫌疑人“购销”链条的基本情况和犯罪活动规律。7月29日凌晨3时许，民警发现嫌疑人史某京驾驶一辆小轿车驶进了一条断头路，为了不打草惊蛇，办案民警便在远处静静观望。只见嫌疑人下车后，从旁边



嫌疑人指认假烟现场

一货车上搬了若干箱物品放进车后座，大概3分钟后便开了出来，接着那辆可疑的货车也紧跟其后，往不同的方向驶去。难道是在交易假冒香烟？

沙井派出所立即将掌握的情况通报给相关烟草部门，商议联手重拳打击。随后，宝安警方抽调精干警力，联合宝安区烟草专卖局人员组成抓捕小组。

7月30日0时许，正在蹲守的民警们紧盯嫌疑人住处。这时，只见史某京一个人鬼鬼祟祟地下楼了，往停车场方向走去。此刻正是抓捕时机！民警一声令下后，抓捕小组的成员从四面八方冲过来，将嫌疑人史某京层层围住。经现场核查，嫌疑人车辆后座的座椅已被全部拆除，摆放了16箱假冒香烟。后抓捕警力趁热打铁，分别在上星社区莲塘西区某出租屋和深巷路16号某铺面查获存放假烟仓库2个，缴获假烟3500余条，总涉案价值约50万元。

据悉，嫌疑人在今年1月份从网上得知广州白云区有人批发假烟，于是萌生挣“快钱”想法，与对方取得了联系。每次交易时，“上家”安排司机将假冒香烟配送到约定的偏僻地点进行交接货，嫌疑人再将所购假烟转移到租的仓库中。经警方初步查明，嫌疑人史某京从3月份开始，便在微信上与多家便利店老板进行销售假冒香烟交易。“他以每条几十元的价格卖给便利店老板，而这些假冒香烟进入市场后，又以高出几倍的价格，被卖给普通消费者。”民警林俊锋说道。

目前，嫌疑人史某京已被公安机关依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。



羊城晚报记者 林园

盘活红色资源 讲好红色故事

七单位合力创建中英街爱国主义教育基地

羊城晚报讯 记者林园、通讯员郑敏、陈晓文报道：沿路走过界碑、古榕、古井、警示钟、博物馆，在全国仅有的“一街两制”街区中，感受党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史“四史”……近日，深圳中英街管理局举办中英街“一街品家国、四史映初心”爱国主义教育基地创建合作备忘录签署仪式暨媒体代表团“一街四史”学习体验活动。

中英街具有边境特别管理区、商业街区、旅游景区、深港生活区、街道社区“五区叠加”和党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史“四史交融”的区域特色，拥有界碑、古榕、古井、警示钟、博物馆等红色资源，是红色教育的生动教材和红色文化的鲜活载体，更是天然的爱国主义教育基地。中英街“一街品家国、四史映初心”爱国主义教育基地创建合作是由中英街管理局牵头，沙头角海关、沙头角出入境边防检查站、武警广东省总队执勤第三支队十三中队、中英街历史博物馆、盐田外国语小学东和分校、深圳市观玉学雷锋志愿服务协会中英街雷锋爱心义工队等7个兄弟单位共建。

创建合作备忘录签署后，各共建单位将在抓好各项常规合作的同时，充分发挥各单位的职能特色和资源优势，深挖中英街丰富的爱国主义教育资源并赋予其新的时代内涵，重点打造中英街“一街品家国、四史映初心”爱国主义线路、爱国主义教育体验营、红色地图、红色讲堂和历史连环画等五个品牌项目，办好“中英街3·18警示日”活动、中英街主题党日活动和志愿中英街”创建活动等三项品牌活动。

签约仪式上，中英街管理局党组书记、局长李丽蓉表示，中英街是“特区中的特区、前沿中的前沿”，下一步，中英街管理局将持续深化与辖区内外具有红色基因的兄弟单位的党建共建，齐力推进“一街品家国、四史映初心”爱国主义教育基地创建工作。

盐田区区委常委、宣传部部长张玉领提出，各单位要凝聚共识、群策群力，深挖红色资源，传承红色基因，赓续红色血脉，尤其要深入研究中英街红色历史，多角度展览中英街红色文物，讲好“一街四史”的故事，努力将中英街打造成为全市、全省乃至全国的爱国主义教育示范基地。

此外，为进一步推广中英街历史、文化、商贸、旅游，中英街管理局和深圳市沙头角商业外贸有限公司还联合推出“中英街”微信公众号。该公众号集景区信息、游客导览服务、购物消费资讯、爱国主义教育等功能为一体，将为市民游客提供准确全面的景区信息和指引服务。

东门老街东江游击队指挥部旧址

叶挺在此指挥抗日 骁将风骨长励后人



叶挺将军与深圳

极的贡献。”

深圳博物馆副研究馆员李飞介绍，根据曾生、王作尧等人的回忆录也显示，叶挺的到来十分振奋人心，极大增强了部队的信心。“一方面是因为他那时已比较有威望，另一方面，当时广东，还没有组建抗日指挥力量，他的到来填补了这个空白。此后，组织选派了一批比较优秀的爱国青年，像祁峰、王鲁明、何鼎华、梁上苑等人，接受他的指挥。他走以后，这些人绝大部分去了曾生的部队，后来慢慢成长为东江纵队的中层领导干部。”

可以说，叶挺来了深圳后，不仅对抗日起到了实际的助推作用，还产生了深远的影响。多位老兵都曾在回忆录或者口述

为第一批市级文物保护单位；1996年按“鸿安酒家”对建筑进行原样重修。2017年12月28日开始，东江游击队指挥部旧址作为深圳博物馆分馆之一重新对外开放。

近日，记者再度探访曾经的鸿安酒家。馆中开设《叶挺将军与深圳》展览，分为“北伐名将抗战报国”“临危受命深圳树旗”“抗战到底影响深远”三个

中提到过叶挺将军。几十年过去，当时的一幕幕还令他们印象深刻。

驻留深圳期间，叶挺统筹整合了各路抗日武装力量，对日军频频进行打击。他还亲自前往香港，动员海外华侨为抗战大业贡献力量。叶挺在深圳指挥抗战一个多月后，因形势发生变化，国民党当局下令撤销对叶挺的任命，中共中央推动叶挺重返新四军担任军长，该指挥部遂自行撤销。

时至今日，依旧有各地老兵以及后人，来到鸿安酒家，缅怀那段峥嵘岁月。同时，鸿安酒家也是市民群众，特别是青少年接受地方历史教育、革命传统教育和爱国主义教育的重要场所。

队的成立打下坚实的基础；动员华侨支援抗战，大大充实了抗战初期惠东宝地区抗日武装的财力、物力；加强与广东省委、八路军驻香港办事处的联系沟通，为渡过抗日危难献言献策；积极发动对日寇的军事进攻，竖起人民抗日武装的大旗，在南粤抗战史上书写浓厚的一笔，昭示着中国军人和民众英勇不屈的抗争精神。